PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRIPIRI
Concurso Publico para o Provimento do cargo de

PROFESSOR DE CIENCIAS

LEIA AS INSTRUGOES:

1) Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) Este caderno com 40 (quarenta) questdes objetivas;

b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado s respostas objetivas da prova;

2) Verifique se este material estd completo e se seus dados pessoais conferem com aqueles constantes do CARTAO-
RESPOSTA.

3) O candidato s6 podera entregar sua prova apds 01 (uma) hora do inicio da mesma.
4) O tempo de duragéo da prova € de 03 (trés) horas ininterruptas.
5) O candidato ndo podera sair com o seu caderno de questoes.

6) As Provas Objetivas e os gabaritos serdo divulgados no segundo dia Util apds a realizagdo das mesmas, no enderego
eletrénico www.institutoludus.com.br a partir das 18:00h;

7) Quando terminar sua prova ASSINE A LISTA DE PRESENCA, entregue ao Fiscal o Caderno de Questdes e sua
Folha de Resposta contendo sua assinatura.

8) Sera excluido do certame:

a) Se utilizar, durante a realizagdo da prova, de maquinas ou relégios com a fungéo de calculadora, bem como de radios
gravadores, de “headphones”, de telefones celulares ou de fontes de consulta de qualquer espécie;

b) For surpreendido em conversa com outros candidatos;

c¢) Se ausentar da sala de realizagéo da prova, levando consigo o Caderno de Questdes e, ou, 0 Cartdo-Resposta;

d) Deixar de assinar o Cartao-Resposta;

e) Perturbar, de qualquer forma o curso de realizagao da prova.

f) Rubricar, abreviar o pré-nome ou o0 nome, ou assinar com letra de forma o cartéo resposta.

) Pintar a parte superior do cartéo resposta (inscricao e cargo).

9) Tenha muito cuidado com 0 CARTAO-RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou manchar, pois este é personalizado e
em hipétese alguma poderé ser substituido.

10)Para cada uma das questdes sdo apresentadas cinco alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
somente uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé deve assinalar apenas uma alternativa para cada
questdo: a marcagdo em mais de uma alternativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta; também
serdo nulas as marcagdes rasuradas.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes s respostas de sua opgéo, deve ser feita com o preenchimento de
todo o espago do campo reservado para tal fim, conforme modelo ex:
11) Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre as questdes e contetido das
provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir a este respeito.
12) Por motivo de seguranga nédo sera permitido ao candidato fazer uso de qualquer tipo de anotagdes que ndo seja o
rascunho parte integrante desta Prova que sera destacado na hora da entrega pelo fiscal de sala. Caso o candidato seja
surpreendido com qualquer outro tipo de anotagbes em documentos que ndo seja o previsto acima, sera eliminado do
certame.

FOLHA DE ANOTAGAO DO GABARITO: ATENGAO: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, apés o término da prova.


http://www.institutoludus.com.br/
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LINGUA PORTUGUESA

Com base no fragmento do texto Solidariedade, de
Ferreira Gullar, responda as questdes 01 e 02.

SOLIDARIEDADE (fragmento)

Certa tarde, a mée |he pediu que fosse a rua fazer

algumas compras para o jantar. Na esquina adiante, Décio
vé caido na calgada um homem que ele, dias atras, levara
até o pronto-socorro do hospital Moncorvo Filho, ali perto:
bébado, ele sangrava com a testa quebrada. Agora, estava
ali outra vez, de porre, o esparadrapo na testa. Décio
aproximou-se, ajudou-o0 a se erguer e o aconselhou a ir
para casa. O homem, que mal se mantinha em pé, apoiou-
se no ombro de Décio. -Onde mora? - perguntou ele ao
bébado. — Ali. — Vou levar vocé 13 - disse Décio, agarrando
0 homem de modo a poder conduzi-lo. Mal atravessaram a
rua, o homem quis entrar no boteco em frente. Décio
cedeu, ele pediu duas cachacas, sendo que uma era para
o Décio, que nao bebe nem chope. — Vai beber, compadre,
ou n&o € meu amigo! Que remédio! Décio deu uma bicada
na cachaca ordinaria, cuspiu, esperou que 0 outro
engolisse a sua dose e o arrastou para fora do botequim,
depois de pagar a bebida com o dinheiro das compras,
que, de seu, ndo tinha um tostao no bolso.
Para encurtar a conversa, chegaram na casa assobradada
e velha onde morava o bébado. Subiu com ele por uma
escada ingreme como 0 Monte Santo, num esforco sobre-
humano para evitar que seu protegido rolasse escada
abaixo. Ao final da subida, deparou com um comodo todo
dividido

Por tabiques, lengois estendidos e folhas de jornal,
constituindo os diversos “quartos” onde moravam o0s
hdspedes. Mas, no momento, quase todos em cuecas ou
nus da cintura pra cima, formavam rodas de jogo: baralho,
dama ou dominé. E o bébado entendeu de apresentar o
Décio a todos os presentes, interrompendo-lhes a jogatina.
Era repelido com palavrdes. Décio, constrangido, pedia
desculpas pelo outro. Até que, ndo se sabe ao certo por
qué, a casa foi invadida por policiais armados que levaram
todo mundo em cana, inclusive Décio, que ndo pbde

explicar o que fazia naquele antro de marginais.
(FERREIRA, Gullar. Melhores crénicas. Selegéo Augusto
Sérgio Bastos. S&o Paulo: Global, 2004. p.34-35).

1. Décio decidiu conduzir o bébado até onde ele morava,
porque o bébado:

a) era um velho conhecido da familia.

b) encontrava-se gravemente enfermo, com uma ferida
aberta na testa.

c) estava cambaleante e se apoiou no ombro de Décio.

d) insistiu em apresenta-lo aos familiares.

e) queria beber cachaga na companhia do amigo.

2. No final da cronica, somos informados que Décio foi

preso por ndo poder explicar o que fazia num antro de
marginais. Diante desse desfecho, podemos concluir que o
gesto de solidariedade de Décio teve um efeito:

a) complicador
b) libertador

c) amedrontador
d) pacificador

e) apaziguador

3. S&o sindnimos de botequim, EXCETO:
a) bodega
b) boteco
c) bar

d) birosca
e) bordel

4. Em “evitar que seu protegido rolasse escada abaixo”, a
oracdo destacada classifica-se como uma oragéo
subordinada substantiva:

a) apositiva

b) completiva nominal
c) objetiva indireta
d) objetiva direta
e) subjetiva

5. Assinale o item em que TODAS as palavras sdo
acentuadas devido & mesma regra de acentuagéo gréfica.

a) Décio, caido, remédio.

b) Décio, remédio, ordinaria.
c) bébado, ingreme, domind.
d) vé, atras, lengdis.
e) pbde, comodo, hdspede.

6. Em “Agora, estava ali outra vez”’, a que classe de palavra
pertencem os termos destacados?

a) conjungao
b) advérbio
C) preposicéo
d) interjeicao

e) palavra denotativa

7. Em “Mal atravessaram a rua, o homem quis entrar no
boteco em frente”, o termo destacado é classificado como:

a) advérbio de causa

b) advérbio de lugar

c) locucéo adjetiva

d) conjungéo subordinativa temporal
e) conjungdo subordinativa final

8. Assinale o item em que TODAS as palavras estdo
grafadas corretamente:

a) abaixo, embaixada, encaixotar, caixao.
b) puxar, repuxo, pixacéo, linchamento.

¢) bucho, bruxo, bruchulear, luxo.

d) deichar, queixo, eixo, enxada.

€) mecher, mexilhdo, mexicano, ameixa.



9. Assinale o item cuja regéncia verbal NAO obedece &
norma culta da lingua.

a) Conduziu-o ao pronto-socorro do hospital Moncorvo
Filho.

b) O bébado morava em uma casa assobradada e velha.
c) Décio foi ao boteco a pedido do bébado.

d) Décio deparou com um cdmodo todo dividido por
tabiques.

e) Décio preferiu ajudar o bébado do que fazer as compras
da mae.

10. Observe as frases:
. S40 oito horas.
[I. Faltam apenas alguns dias para o Natal.

1. Fazem cinco meses que estou de regime.

Esta (estdo) correta(s)
concordancia verbal:

quanto ao emprego da

a) apenas |
b)lell
c)lell
d)llelll
e)l,llell

FUNDAMENTOS DA EDUCACAO

11. O'inciso |, do artigo 14 da LDB 9394/ 96 aborda sobre
a elaborag&o do projeto pedagogico:

Marque V para (verdadeiro) e F para (falso), nas seguintes
afirmativas:

() o projeto politico pedagbgico expressa as
perspectivas e as formas de organizagdo do processo
educativo na escola.

() é a agdo organizada e prospectiva que articula as
praticas pedagdgicas das escolas.

() documento que expressa todos os conteudos,
metodologias e avaliagbes que serdo trabalhados no ano
escolar.

() constitui-se num referencial de procedimentos,
atividades, organizacdo administrativa e pedagégica da
escola.

() documento que detalha a pratica pedagdgica em sala
de aula.

A sequéncia CORRETA é:
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A
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12. Marque a alternativa que apresenta principios do projeto
politico pedagdgico:

a) qualidade, participagao e objetivo.

b) qualidade, autonomia e igualdade.
c) autonomia, objetivo e participagao.
d) igualdade, qualidade e objetivo.

e) igualdade, autonomia e objetivo.

13. Mediante o planejamento, o homem organiza e disciplina
a sua conduta, tornando-se capaz de desempenhar
atividades cada vez mais complexas. De acordo com este
enfoque, ¢ CORRETO afirmar que as etapas do
planejamento envolvem:

a) preparacdo, execugao e aperfeicoamento.
b) preparagéo, execugao e orientagdo

C) execugao, orientacéo e aperfeicoamento.
d) execucao, aperfeicoamento e desempenho.
e) nenhuma das alternativas.

14. Para Gil (2000), o professor ao elaborar seu plano de
ensino, deve utilizar critérios para sele¢do dos conteudos de
ensino. Sendo eles:

a) flexibilidade, adequagéo ao nivel dos alunos.

b) ordenagdo, flexibilidade e adequagéo ao nivel cognitivo
dos alunos.

c) ordenacdo, flexibilidade de acordo com a necessidade
dos alunos.

d) flexibilidade, adaptag&o e ordenagao.

e) adequagdo com o nivel dos alunos, flexibilidade,
significacdo referente as experiéncias pessoais dos alunos.

15. Para facilitar a aprendizagem dos alunos o professor
deve se valer de estratégias, ou seja, dos meios disponiveis
tendo em vista & consecucdo dos seus objetivos. Ao decidir
pela aplicagdo de determinadas estratégias devera o
professor:

a) certificar- se da adequacdo de suas estratégias ao
conteudo e ao livro didatico.

b) somente preocupar-se com a adequacao aos conteldos.
c) adequar as suas estratégias ao aluno e aos objetivos que
pretende alcangar.

d) preocupar-se apenas com 0s objetivos que pretende
alcancar.

e) diversificar estratégias de acordo com seu interesse
pessoal.

16. Luckesi (1994) classifica as tendéncias pedagégicas
associando teoricamente as opgdes do professor em relagéo
as finalidades sociais da escola. A classificagdo a que se
refere o autor é:

a) pedagogia tecnicista e a libertadora cognitivista.
b) pedagogia tecnicista e a pedagogia liberal.
c) pedagogia liberal e a libertadora cognitivista.
d) pedagogia progressista e pedagogia tradicional.
e) pedagogia liberal e a pedagogia progressista.

17. Na concepcdo de Libaneo (2002), ao tratar do tema
democratizagdo do ensino, expressa “é a preparacdo de



criangas e jovens para a participacdo ativa na vida social’.
De acordo com esta afirmativa, o item CORRETO é:

a) a educacdo escolar socializa o saber e desenvolve as
capacidades cognitivas € operativas do aluno para
conquista dos direitos de cidadania.

b) somente o professor promove o0 desenvolvimento das
capacidades intelectuais do aluno.

c) o poder publico e a escola sdo 0s Unicos responsaveis
pelo processo educativo do aluno.

d) a acdo docente limita-se a transmissdo de
conhecimentos e dispensa o envolvimento com as
questdes sociais.

e) ao realizar suas tarefas basicas, a escola e o0s
professores cumprem seu papel educacional.

18. “A inclusdo escolar ndo se restringe a insergdo de
alunos com necessidades educacionais especiais nas
escolas regulares”. (Maria Teresa Mantoan, 2003). Para
promover uma inclus&o real a escola precisa:

a) organizar classes especiais e planos de ensino
adaptados a cada situagéo do aluno.

b) manter as mesmas estratégias disponiveis na escola.

c) evitar a interferéncia da familia nas atividades
escolares.

d) liberar os professores no desenvolvimento de sua
programagao.

e) flexibilizar os critérios de admissdo e de permanéncia
do aluno na escola.

19. O conhecimento sobre a teoria de Piaget e Vigotsky é
importante porque:

a) ajuda apenas o professor na selegdo dos contetidos de
ensino, tendo por base o meio social da crianga.

b) somente se aplica no trabalho com a educagéo infantil,
por facilitar o reconhecimento do que a crianga é capaz de
fazer.

c) permite ao professor verificar o potencial do aluno para
desenvolver o seu planejamento.

d) facilita as discussoes e reflexdes tedricas sobre o papel
da escola.

e) auxilia o professor na definicdo de sua pratica escolar e
na compreenséo do cotidiano na sala de aula.

20. O ser humano passa por varias etapas durante o seu
desenvolvimento. Marque V (verdadeiro) e F (falso) nas
afirmativas abaixo, para as caracteristicas
correspondentes a cada etapa.
() durante a infancia a crianga ndo tem forma humana
definida, continua a crescer aceleradamente.
() em geral na infancia predomina o egocentrismo em que
o0s interesses giram em torno de seu mundo e do proprio
corpo.
() aadolescéncia é um periodo de transformagdes, onde
0 sujeito descobre-se mental, existencialmente e possui
idéias proprias.
() na idade adulta o sujeito faz descobertas do mundo,
planeja a vida e estrutura a personalidade.

( ) a vida adulta caracteriza-se por apresentar
responsabilidade social, estabilidade e ritmo de produc&o.

A sequéncia CORRETA é:

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. E comum escutarmos falar de uma doenga conhecida
como diabetes. Varios transtornos s&o identificados nos
pacientes portadores como dificuldade de circulagao
sangUinea, de cicatrizagdo, ma irrigagéo da retina dentre
varios outros problemas. Que hormdnio esta relacionado a
diabetes insipida, ou falsa:

a) Insulina

b) ADH

c) Tiroxina

d) Adrenalina

e) Paratorménio

22. Observe o ciclo do parasita abaixo.

anopheles

mosquito | SF{_’"?Z_,““'ES

Apo6s a analise é correto afirmar:

a) O parasita é monogenético, pois 0 Unico género é
Plasmodium.

b) O agente etioldgico pertence ao filo Zoomastigofora.

c) A forma infectante do parasita é o gametocito.

d) A reproducdo sexuada ocorre no interior do mosquito
Andfeles.

e) O homem é o hospedeiro definitivo.



23. Afigura a seguir ilustra o ciclo da agua na natureza,
ressaltando a importéncia para os seres vivos.

CICLO BA AGUA
raies solares alic g
oyt T ]
vento ;o ameve ol T /8 [of [ /? o/o°
7 granizo d/d MV aNg e/ @ /
p— / ( o"’l."ﬂk"ﬂ"'o -
T i \ / . i transpiragao
/ \ respiragio
4 \/ nrangpﬁéao | h
\ |

fborn o LS Pasd o O0RAnG

lengal fredtico

(acesso em 09/07/2011 as 10:00 h; disponivel em www2.uol.com.br)

Com base no ciclo apresentado na figura acima entende-
se que:

a) A transpiragdo ocorre somente nos animais.

b) Os seres vivos participam passivamente do ciclo.

c) O maior percentual de evaporagdo ocorre no meio
terrestre.

d) Toda agua precipitada sofre percolagdo formando o
lencol freatico.

e) A agua presente sob a forma liquida na superficie da
terra evapora para a atmosfera.

24. Afigura a seguir representa uma célula. E correto
afirmar:

a) Aestrutura | é o reticulo agranular.

b) A organela V é responsavel pela respiragéo celular.

c) A estrutura Ill além de transportar substancias, sintetiza
proteinas e carboidratos.

d) O acrossomo (regido anterior) do espermatozdide é uma
diferenciag&o do I.

e) O organoide IV responde pala sintese protéica.

25. Dentre as caracteristicas em destaque, ndo podemos
atribuir aos virus:

i -
'!Vl’rus do/ \
| mosaico Bacteriofago &%=~ /
“ da alfafa Viruska
batata

&

o
. 9 i 3 . Bactelsala o
Virus‘poliédrico . Virus da 9
dosinsetos Adenovirus poliomielite

a) Parasitas intracelulares obrigatorios.

b) N&o se enquadram na teoria celular.

c) Possuidores de material genético.

d) Desprovidos de um conjunto genémico.
e) Além de reproduzir pode evoluir.

26. Observe a célula abaixo e considere as afirmagdes.

O excesso de gordura é e,

estocado nos adipocitos,
que expandem seu tamanho
até que a gordura seja usada
como combustivel
“\%‘J\g

£ 3
‘,ﬂ_ Reservatorio de

’ gordura

Nacleo

I- O tecido formado por essas células é de natureza
conjuntiva.

II- O tecido é rico em substancia intercelular.

[ll- Uma de suas fungbes € evitar choques mecanicos.

E correto afirmar:

a) Todas sao corretas

b) Todas séo incorretas

c) Somente | e Il corretas

d) Somente | e lll corretas

e) Somente Il e Ill corretas
27. Para um relacionamento sexual seguro é necessario
esclarecimento sobre 0s riscos de doengas que podem
surgir quando as medidas preventivas sao
menosprezadas. Na seqiéncia foram listadas algumas
doencas, onde uma delas é causada por um virus, o qual
a cada dia se alastra no meio dos jovens, inclusive na
nossa cidade: Teresina. A doenca é:

a) Sifilis

b) Cancro mole

c) Gonorréia

d) Linfogranuloma venéreo
e) Condiloma acuminado



28. O numero de elétrons na camada de valéncia de um
atomo que apresenta numero de massa igual a 40 e 23
particulas neutras é:

o O T
~NOo Orw N

D

)
)
)
)
)

29. A equago horéria dos espagos, durante os primeiros 6
segundos, de um ciclista que se move ao longo de uma
pista reta é dada por x = 4t + t, com x medido em metros e
t em segundos.

Qual a sua velocidade escalar no instante t = 6,0 s,
expressa em Km/h?

a) 16 Km/h
b) 32 Km/h
c) 57,6 Km/h
d) 74,8 Km/h
e) 84,6 Km/h

30. Considere as seguintes proposicdes:

. N&o existe sistema polifasico formado de varios

gases ou vapores.

1. A dgua é uma mistura de hidrogénio e oxigénio.

[1I. Todo sistema homogéneo é uma mistura homogénea.
IV. Existe sistema com uma fase formado por varios
solidos.

Séo verdadeiras as afirmagdes:

a)l,llelll.
b) I e Il apenas.
c)l, I eV

d) I e IV apenas.
e) Il e lll apenas.

31. Comparando o olho humano com uma maquina
fotografica, o papel do filme da maquina seria executado
pelo (a):

mdcula litea
| fdvea

a) Cristalino.
b) Humor vitreo.
c) Retina.
d) ris

e) Esclerética

32. De acordo com a teia alimentar aponte o correto:

) O ortdptero pertence ao 1°nivel trofico

) As aves pertencem ao 3° nivel tréfico

) Ha trés consumidores primarios

) A quantidade de energia aumenta & medida que se
aproxima da serpente

e) A 4guia participa de mais de um nivel trofico

a
b
c
d

33. A Familia dos Halogénios, conhecida também como

, € uma das mais conhecidas familias da Tabela
Periodica, os elementos que a compde sdo: Flior (F),
Cloro (Cl), Bromo (Br), lodo (l), Astato (At). Talvez a
popularidade desta familia esteja relacionada com a de
seus integrantes, o Fluor merece destaque por ser o
elemento mais eletronegativo da Tabela Periddica. Além de
ser conhecido em um contexto quimico também se faz
presente em nosso cotidiano. Uma visita ao dentista
comprova esta afirmagao: aquele gelzinho que tem como
objetivo proteger os dentes contra caries, é sim uma forma
do elemento Fltor. O Cloro por sua vez, nao fica para tras,
se tornou popular em nosso dia a dia. A comegar pela
agua que tomamos, esta é purificada nas ETA's (Estacdes
de tratamento de agua) gracas a este componente da
Familia dos Halogénios.Quanto ao lodo, assim como o
Cloro, usado como bactericida. Possui relevada
importadncia no organismo humano, sua caréncia na
alimentagdo da origem a problemas de Tireoide. Agora
vocé ja sabe por que nosso sal de cozinha é iodado, o
elemento foi acrescentado a este tempero com o intuito de
prevenir doengas como o Bécio. O Bromo é usado em
medicamentos e reagdes organicas e seu vizinho, 0



Astato, se revela o “patinho feio da turma dos Halogénios”.
Em virtude de ser pouco conhecido (foi considerado o
elemento mais raro do mundo), ndo possui nenhuma
aplicacao constatada.

A Familia em destaque na tabela periddica é representada
por:

a)1A
b) 2A
c) 3A
d) 6A
e)7A

34. Observe as propriedades a seguir:

- Tém um sabor azedo (como exemplos: o vinagre deve o
seu sabor ao acido acético, e o lim&o ao acido citrico)

- Causam mudangas de cor nos corantes vegetais (por
exemplo: alteram a cor da tintura azul de tornesol, de azul
para vermelho).

- Reagem com certos metais (como o zinco, 0 magnésio e
o ferro) produzindo hidrogénio gasoso.

- Reagem com carbonatos e bicarbonatos, para produzir
diéxido de carbono gasoso.

Tais propriedades pertencem aos (as):

a) Oxidos
b) Sais
c) Acidos
d) Bases

e) Carboidratos

35. Observando o 6rgao da figura e marque o que for
correto:

Localizacao das Principais
Glandulas Salivares

" Glandula
parétida

~ Glandula
sublingual

T @landula
submandibular

a) O ph propiciado por essas glandulas € considerado baixo.

b) A inflamagdo da pardtida leva a um quadro clinico
conhecido por bécio.

c) A enzima presente no suco salivar inicia a quebra do
substrato proteina.

d) A solubilidade dos nutrientes é fundamental na deteccéo
dos sabores pelas papilas gustativas.

e) As trés glandulas em destaque eliminam os produtos no
interior da boca, portanto, sdo consideradas endécrinas.

36. A Camara de Vereadores de Piripiri, na proxima
legislatura, que se inicia em 2013 (eleicdo em outubro de
2012) terd, no maximo, quantos vereadores?

37. Pelos dados do IBGE e do TSE, mais de .....(1)....... da
populagdo de Piripiri é formada de eleitores. Assim, o
municipio de Piripiri, em 2011, tem, aproximadamente, ........
(). eleitores.

As lacunas (1) e (2) séo preenchidas, correta e
respectivamente, pelos dados dispostos na alternativa:

a) 65% —41.000
b) 55% — 34.000
¢) 63% —39.000
d) 68% —42.000
e) 58% — 35.000

38. Leia atentamente o texto seguinte:

‘As condigbes climaticas do municipio de Piripiri (com

altitude da sede a ...(1).... acima do nivel do mar),
apresentam temperaturas com clima
quente tropical. A precipitagdo pluviométrica média anual é
definida no Regime Equatorial Maritimo, com isoietas
anuais em ....... (3)......., cerca de 5 a 6 meses como 0s
mais chuvosos e periodo restante do ano de estagao
seca. O trimestre mais Uumido é o formado pelos meses
de....(4).......".

(Apud Ministério de Minas e Energia, CPRM, Projeto Cadastro de Fontes
de Abastecimento por Agua Subterranea, Diagnostico do Municipio de
Piripiri, 2004. p.3. Modificado)

Observe que no texto foram retirados termos referentes a
elementos geograficos do Municipio de Piripiri. Assinale,
dentre as alternativas seguintes, aquela que indica
corretamente os termos retirados do texto.

a) (1): 160m — (2): minimas de 20°C e méaximas 38°C - (3):
entre 1.200 a 1.800mm - (4): janeiro, fevereiro e margo.

b) (1): 60m — (2): minimas de 26°C e maximas 38°C - (3):
entre 800 a 1.600mm — (4): fevereiro, margo, abril.

¢) (1): 200m - (2): minimas de 26°C e maximas 38°C - (3):
entre 800 a 1.600mm — (4): janeiro, fevereiro, marco.



d) (1): 250m — (2): minimas de 26°C e maximas 38°C — (3):
entre 600 a 1.000mm — (4): fevereiro, margo, abril.
e) (1): 250m - (2): minimas de 20°C e méaximas 40°C - (3):
entre 600 a 1.200mm — (4): fevereiro, margo, abril.

39. Ele nasceu onde hoje é o “Bairro da Estagdo”, na
cidade de Piripiri. Produziu literatura bastante para
memoriza¢do de seu nome no cenario cultural do Estado
do Piaui. Fundador da APL (Academia Piauiense de
Letras). Foi jornalista andarilho, repentista e tribuno
ardoroso. Possuia um prelo portatil e em qualquer parte
onde estivesse editava seu jornal A Jornada, periddico
ambulante que manteve por varios anos, sendo ele
sozinho, e a0 mesmo tempo, redator, revisor e tipégrafo.
Redigia, compunha, executava clichés de madeira para
ilustrar o jornal e, afinal, o imprimia. Também foi eximio
desenhista, pintor, xilégrafo e escultor. O texto acima se
reporta a:

a) Aurélio Dantas

b) Jo&o Freitas Filho (Lold Freitas)
c) José Newton de Freitas
d) Baurélio Mangabeira
e) Elias de Oliveira.

40. Observe a foto seguinte:

A foto acima, colhida no portal www.vejapiripiri.com (link
historiando), retrata Rua de Piripiri em algum ano da década
de 1940.

Nesta década, anos 40 do século passado, um fato
marcante para 0 Municipio de Piripiri foi:

a) a conclusdo das obras do agude Caldeirdo, construido
para barrar as aguas do Rio Caldeirdo, um afluente do Rio
dos Matos.

b) a pavimentagao da BR-343, entre Piripiri e Teresina.

c) A grande seca, a maior do século XX na regido de Piripiri.
d) A construgdo da atual Igreja de Nossa Senhora dos
Remédios, considerada “o principal cartdo postal de Piripiri”,
localizada no centro da cidade.

e) todas as alternativas anteriores sdo INCORRETAS.


http://www.vejapiripiri.com/






